

到就像看見幽靈似的拔腿就跑，因此我的人氣就跟股票臉綠了一樣無限下跌。

有一次，人家在走廊玩鬼抓人遊戲，不巧我剛走過去，那個當「鬼」的人以為我是人就抓住我的衣領，讓我非常火大，馬上大打出手，把那個「倒楣鬼」打得鼻青臉腫。當天晚上，被告狀的苦主媽媽就把我叫到身邊，苦口婆心的勸導與告誡，從那殷切的眼神中，我的心態漸漸改變了。

後來，我學會控制自己的情緒。有一次一群人在踢足球時，對手不小心踩到我，我痛得快飄出淚來，很久沒噴發的火山正蠢蠢欲動時，突然想起媽媽講過的一句話：「要三思而後行，不能老是莽撞行事。」於是，對方一向我道歉，我就不再生氣了。

能做自己情緒的主人，絕對是一舉兩得的好事，一方面能提升自己的人氣，讓人樂於親近，一方面又可以讓自己心平氣和，能靜下心來處理所有的事情，感覺真好。

善良，我做得到

宜蘭市光復國小三年平班

◎林予寬

善良是一種難得又成熟的成長，更是一種正面又珍貴的本能，做善事之後會得到感激的微笑和付出的成就感，更會為社會帶來希望和不猜忌的風氣。

有些人接受善良會回饋社會、努力回報，但有些人會利用好意、詐騙好心，又為非作歹，像是愛心筆和假乞丐都是社會上常見的例子，這些不好的例子讓人對付出感到不值得。

我認為只要付出愛、真心幫助就是善良，對我來說，可以善良代表熱心和給予祝福；從小到大，爸媽教導我手心向下與做好事很重要的道理，我曾經出於好意教同學作業，結果獲得一張感謝卡；也有過協助同學打掃工作、倒垃圾，得到讚美，這些都讓我感到開心，使我更能關心他人、願意提供幫助。

善良的力量很大，我希望善良風氣可以延續不消失，更可以被人看見，只要每個人從内心開始做起，知善樂善，相信絕對能夠使社會和樂、世界充滿幸福。

分享

嘉義縣香林國小四年甲班

◎陳筠涵

在日常生活中，有許多分享的例子，例如：每一次兒童節拿到禮物包後大

意料之外

新竹市三民國中八年十九班

◎林忻羣

我們全家人的感情很好，常常出去玩，玩的過程中，總是會遇到一些小插曲，雖然沒發生什麼很嚴重的意外，但去宜蘭玩的那一次，倒是令我印象深刻。

我隱約記得那次是我國小的時候發生的，那天在宜蘭，我們全家人吃完晚餐後，原本要進行下一個活動，但是，車子卻突然有狀況了，爸爸感覺車子一直發不動，但他檢

查了一下，發現問題不是出在車子上，而是鑰匙壞了，其實早就換電池，所以爸爸立刻察覺到是晶片壞掉了，那時的心情真的跌到谷底。

沒辦法，全家人只能先搭計程車到民宿暫住一晚，而爸爸最辛苦了，他第二天早上五、六點就趕快坐火車回新竹，為的就是回家拿另一個鑰匙，真的很心疼爸爸。

到了中午爸爸回來，他拿到另一個鑰匙來到民宿，我心中的大石也放下來，因為看到爸爸，內心就有安全感，看到爸爸手上的鑰匙更是開心，那表示車子又可以開動，可

以往下一趟目的地去玩。

家人經過一番討論後，決定這天去太平山鳩之澤洗溫泉，記得那熱呼呼的溫泉一泡下去，全身都暢快起來，溫泉的力量真大，讓我的壓力頓時煙消雲散，真的好舒服。

第三天的騎腳踏車，也增進了我們全家人的感情，我喜歡吃蛋，清水地熱煮溫泉蛋不但讓我感受溫泉的特別，還讓我感受到溫泉蛋的美味，只能說很放鬆吧。

旅遊是一件很輕鬆的事，幸好那次只是鑰匙壞掉，這是意料之外的一次，也讓我體會到平安就是福。



縫隙的聯想

臺南市勝利國小六年九班

◎曾詠晴

廣大無邊的天際，因飛機飛過的陣陣雲煙，劃破了時空的縫隙；天與海的交界，因永續的地平線，區分了美麗壯闊的藍。一道黑影、一次誤會，皆形成了縫隙，讓另一端變得遙不可及，失去唯一的話題。

「請注意月台縫隙」火車上的廣播聲響起，跨出一步，成功抵達目的地。看似小而微不足道的月台間隙，卻是秘密殺手，不經意的一絆，留下了終生遺憾。火車及月台間的小空間，是設計中不可或缺的一環，靠得太近，使火車行駛不方便；離得太遠，易釀成不幸之災，取得適當距離，是月台縫隙最重要的任務。

年長的外婆不懂時代流行，無法融入年輕人的對談，複雜的3C用品更使我們之間形成無形的縫隙。一次次的誤會，讓我與外婆的感情漸漸疏遠，加深了那道年代的縫隙。我思考過無數次補救的方式，但沒有共同話題的兩人，每次見面都處於尷尬的氣氛中，也許關心與問候才是明智之舉吧？在耐心的溝通下，縫隙被我的愛心填滿，互相諒解、禮讓，將兩人之間的距離拉近了，縫隙也自己消失了。

炎炎夏日，在樹蔭下與朋友談天說地、下棋切磋，好不涼爽！偶爾透進的一絲曙

光，為生活添加了希望，黑暗中的陣陣光亮，展現了活潑的夏日風情，令萬物再次活動了起來。大樹盡情的伸展雙臂，為他人擋住炎熱，陽光卻調皮的竄出，越過樹葉的防守，從縫隙探頭，照射著大地，樹蔭下的人們紛紛躲著光亮，枝葉間的縫隙促進了人們的情感，反映了大樹的辛勞。

縫隙，如同兩國的人民，在互相對抗的同時，暗自為他國英勇犧牲的士兵哀悼；縫隙，表面上分隔了天與地，卻賦予人們天馬行空的想像空間；縫隙，看似危險，其實是人類發明的小巧思。如同地球與宇宙之間的距離，並非只是渺小與偉大，而是給予對方的最佳尊重與肯定！

心情好甜

臺南市進學國小二年二班

◎王渝甄

早上，我跟媽媽正在等公車準備上學，我穿著學校的制服，直挺挺的站在站牌旁等公車，感覺一切都很順利。

沒多久，上車了，車上很安靜，人又少，我覺得很開心，因為有很多位子可以坐，我選了一個靠近窗的座位坐下來。

經過一站、兩站……，到了第五站人潮變多了，我發現車廂越後面越多人。沒多久，我看見有一位白色頭髮的老奶奶沒位子坐，車上許多同學和遊客，卻沒有人要讓位給她，我立刻站起來讓位，並對她說

：「來，請坐！」「不用啦！」老奶奶說，「沒關係啦！」「那我就坐下了，謝謝你。」最後，她接受了我的好意。

坐下的老奶奶對我說：「你真是好孩子！」我覺得讓位給老人家，是件很棒的事，原來做好事的心情這麼甜啊！

家會一起互換裡面的小禮物，或是生日的時候壽星會準備糖果和餅乾來和大家一起分享。

對我來說分享是一件愉快的事，因此我想分享我最喜歡的東西一笑話，給我最親愛的好朋友，因為笑話可以

讓我們心情愉悅，而且每當我在聽笑話的時候總是笑到肚子痛，除此之外，有的笑話還可以讓我們猜猜看爆笑的結局，真是有趣！

一人分享、兩人快樂，難道不是世界上最幸福的事嗎？